
лекция  31
Проекции с числовыми отметками. 

• Примеры инженерных задач и вертикальной 
планировки



Пример курсовой работы

• Задача: Построить пересечение откосов 
горизонтальной площадки с отм.+22.00 
между собой и с топографической 
поверхностью, заданной горизонталями 
и определить границы откосов. Уклон 
насыпи iн=1:2 ; уклон выемки iв=1:1 ; 
уклон дороги iд=1:6



22      21        20       19          18      17      16    15

23

24

25

26

27

28

29

29 28 27   26        25                         24           23            22 

15

16

17

18
19
20

21

Дан участок 
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М1:200.
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горизонталями
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Точка А- центр 
площадки.
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чертеж 
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Определяем 
точки нулевых 
работ 
(совпадение 
горизонталей 
рельефа и 
площадки).
Слева рельеф 
выше площадки 
– выемка; 
справа рельеф 
ниже- насыпь
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Градуируем 
дорогу. Уклон 
1:6
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Определяем 
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Определяем 
точки 
пересечения 
одноименных 
проектных 
горизонталей с 
горизонталями 
рельефа
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Соединяем 
найденные точки 
пересечения 
одноименных 
проектных 
горизонталей с 
горизонталями 
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Определяем 
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определяем 
направление 
линии врезки 
откоса в рельеф
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точки перегиба и 
реальные участки 
врезки
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Находим ложную 
точку в правой 
части откоса 
выемки, для чего 
продолжаем 
проектную 
горизонталь +23 
до пересечения с 
рельефом 
Определяем 
точки перегиба и 
реальный участок 
врезки правого 
откоса выемки
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Определяем 
направление 
врезки  в правой 
части откоса
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Определяем 
реальный участок 
врезки правого 
откоса выемки и 
фиксируем точку 
перелома. 
Завершаем 
построение.
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Уклон насыпи 1:2, 
Следовательно 
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Задаем масштабы 
уклона плоскостей 
и горизонтали, 
откоса насыпи
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Окружность 
соответствует 
горизонтали конуса 
с отм.+20. Из (.)20 
прямой (края 
дороги) проведем 
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Исходные данные: по вариантам
берутся из табл.7.6 стр.70;
План участка и тип площадки - стр.69 
рис.7.7
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